1.

Murat elma kasasinin agirhgimi sekildeki gibi
dinamometre ile algiyor.

Buna gdre Murat'in dinamometredeki cku-
dugu deger kag newtondur?

A)13
2.

B) 14 C)15 D) 16

. Yipranan motor dislilerinin yaglanmasi
Il. Buzlanmig yollarin buzlarinin sakiilmesi
Il Kisin araclara kar lastiklerinin takilmasi

Yukandaki claylardan hangileri sirtiinme
kuvvetini arttinir?

A) Yalmiz |.
C)IL vellL

B) Yalmz Il.
D) 1, 11 ve 1.

' Ali, tahta blogu K, L ve M zeminlerinde dina-

mometre badlayarak ayni sekilde cekmek
istiyor.

Her bir zeminde bu tahta blogun hareket ettidi
anda dinamaometrenin gosterdidi dederi okuya-
rak tabloya kaydediyor.

; Dinamometrede
Zeminler -
okunan deger (N)
K 10
L 15
M 7

Buna gore bu zeminlerin kaygan, piriizli
ve gok piiriizlii olarak simiflandirilmasi asa-
gidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

K L M
A) Kaygan Cok pOrazld Porazli
B) Pardzla Cok purazla Kaygan
C) Parizla Kaygan Cok purazla

D) Gok porizla  Pardzla Kaygan

Ahmet, okul ¢gantasinin agirhgini sekildeki
gibi dinanometreye asip dlglyor.

Buna goére, Ahmet’in dinanometredeki
okudugu deger ve birimi asagidakilerden
hangisidir?

Okudugu
jeq Birimi
A) 5 kilogram
B) 4 kilogram
C) 5 newton
D) 4 newton

o

5.2

Zeynep, giinlilk yagsamda siirtiinme kuvve-
tinin arttinimasiyla elde edilecek faydalari
anlatan bir poster hazirlamak istiyor.
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Kisin Jet pilotlarinin
otomobillere | | Kayak yapmak || inigte parasiit
kar lastigi i¢in sporcularin|| takimlarini
takilmasi kayak takmas1 || agmalar
)& J\&¢ J
I. Resim Il. Resim lll. Resim

Buna gdre Zeynep, posterine yukaridaki
acgiklamali resimlerden hangilerini alirsa bu
amacina ulagmig olur?

A)lvell
Cylvell

B) Il ve IlI
D)L Tvelll

. Ali, kitabin1 ayni egime sahip yollardan ve

ayni yiikseklikten birakip, tig farkli zeminde
gittigi mesafeyi dlgerek asagidaki situn
grafigini gizdi.

Kitabin gittigi
mesafe (cm)

y
501---
40
304----
20
104

1. 2, 3.
Zemin Zemin Zemin

Sekildeki grafige gore, Ali'nin kullandigi
zeminlerin kaygan, piirtizli ve gok piirtazli
olma durumlar asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) kaygan parazla cok purtzld
B) cok plrazlt  kaygan pardzli
C) purazla kaygan cok purtzld
D) kaygan ¢ok purdzld  pardzia

Ahmet karli bir glinde igine gitmek igin
sirasiyla;
|- Merdivendeki buzlan soker.
Il- Arabasinin kapisini yaglar.
lll- Arabasinin tekerine zincir takar
ve arabasiyla isine ulasir.

Buna goére, Ahmet’in yaptigi eylemlerden
hangileri siirtiinmeyi azaltmak icin yapil-
migtir?

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz Il
D) 1l ve lll

Ahmet, bir kutuyu yatay olan mermer,
beton ve asfalt zeminler lizerinde iterek
hareket ettirmek istiyor.

Mermer zeminde kutuyu rahat¢a hareket
ettirebiliyor, beton zeminde zorlanarak
hareket ettirebiliyor, asfalt zeminde ise
hareket ettiremiyor.

Ahmet, her li¢ durumda da kutuya ayni kuv-
veti uyguladigina goére, zeminlerin kavgan
olandan piriizlii olana siralanigi asagidaki-
lerin hangisinde dogru verilmigtir?

A
B
c
D

Mermer, asfalt, beton
Asfalt, beton, mermer
Beton, mermer, asfalt
Mermer, beton, asfalt

Pt e S )

. Asagidakilerden hangisi siirtiinme kuvveti-

ni azaltmaya yonelik verilmig bir érnektir?

A) Ahmet, kaymamasi icin arabasinin lastigine
zincir takiyor.

B) Yazlik ayakkabisi karda kayan Aylin, kar
cizmesini giyiyor.

C) Pelin, bisikletin tekerledinin dénmesini en-
gellemek icin frene basiyor.

D) Mehmet, zor acilip kapanan bir kapiyl
yaglhyor.



10.

Asagidaki islemlerden hangileri sirtliinmeyi
azaltmak i¢in yapilir?

|- Araba lastiklerine zincir takiimasi
lI- Kapi menteselerinin yaglanmasi
lll- Ugaktan atlayanlarin parasit kullanma-
lari

A) Yalniz |
C)yr-n

B) Yalniz lI
D)y1-

11.

Serkan, l¢ 6zdes kizagi ayni anda K, Lve M
zeminlerine sekildeki gibi birakiyor.

Bu yollar boyunca kizaklara etki eden siir-
tlinme kuvvetlerinin biliylklik siralamasi
nasildir?

BIM=K=L

A)L=K=M
C D)K>L>M

JL=M=K

12.

Asagidaki durumlarin hangisinde siirtiin-
me kuvvetinin sagladig) yarar sz konusu
degqildir?

A) Yazi yazmak

B) Parasitle atlamak

C) Frene bastiimizda araci durdurmak
D) Diglilerin parcalann yadlamak

13.

Ozdes K ve L cisimleri; L'nin tabanina yag
siiriilerek sekildeki egik dizlem lzerinde
serbest birakiliyor. K gok yavas kayarken
L hizlica kayarak zemine ulasiyor.

L
K

Buna gdre asagidakilerin hangileri L'nin
hareketini kolaylastiran etkiyle benzerlik
godsterir?

I- Karda kizak ile yokustan kayillmasi
II- Karda araba tekerleklerine zincir takil-
masi
- Buzlu yollara tuz serpilmesi

A) Yalmz | B) Yalmz Il
Cyr-n D) -1
14.

. Hakan, Emine ve ilkay Fen ve Teknoloji der-
sinde “Siirtiinme Kuvvetinin Hayatimizdaki
Yeri” konusunu isledikten sonra asagidaki
goriisleri belirtiyorlar.

Araba lastikleri ile yol arasindaki
sirtlinme kuvvetini karl yollarda
artirmak igin araba lastiklerine
zincir takilr.

Surtlinme Kuvveti sayesinde ayak-
ta durabiliyoruz.

Su direnci olmasaydi baliklar
denizin iginde daha rahat yiize-
bilirlerdi.

Buna gore hangilerinin gériisleri dogrudur?

A) Yalniz Hakan

B) Emine ve ilkay

C) Hakan ve Emine

D) Hakan, Emine ve ilkay

15.

Asagidakilerden hangisi sirtiinmeyi azaltmak
veya artirmak igin yapiimaz?

A) Kisin arabalarin tekerleklerine zincir
takilmasi

B) Makinelerde hareketli pargalarin yaglanmasi

C) Ignelerin uglarninin sivri yapilmasi

D) Ugaklarin burun kisimlarinin sivri yapilmasi

16.

Piiriizsiiz ylizeylerde siirtiinme az oldugu igin
kayma kolaylasir.

Asagidakilerden hangisi buna drnek teskil et-
mez?

A) Arabalarin karda kaymalar

B) Gamurda araba tekerleginin patinaj yapmasi

C) Buz pistinde insanlarin zor ylrimeleri

D) Cam lizerindeki ignelerin miknatis ile yukan-
ya dogru kolayca ¢ekilmesi
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